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СТРУКТУРА ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОФІЛАКТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ

Статья посвящена определению структу-
ры информационно-аналитического обеспе-
чения профилактической деятельности На-
циональной полиции. Выявлено структуру ее 
информационно-аналитического обеспечения; 
охарактеризованы основные этапы инфор-
мационно-аналитического обеспечения про-
филактической деятельности Национальной 
полиции; разработаны предложения в отно-
шении направлений совершенствования этого 
процесса.
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формаційного обігу в органах поліції, спосіб 
організації інформаційних систем, порядок 
їх експлуатації з метою провадження профі-
лактичної роботи.

Актуальність теми дослідження під-
тверджується відсутністю наукових робіт, 
що присвячені визначенню структури ін-
формаційно-аналітичного забезпечення 
профілактичної діяльності Національної 
поліції на основі нового законодавства в цій 
сфері, що у поєднанні з необхідністю комп-
лексного наукового аналізу даного питання 
обумовлює важливість та своєчасність даної 
статті.

Стан дослідження
Окремі питання інформаційно-аналі-

тичного забезпечення діяльності держав-
них органів, і зокрема, органів внутрішніх 
справ, досліджувало чимало науковців, се-
ред яких слід виділити таких, як: В. І. Бар-
ко, В. А. Грабельніков, О. В. Джафарова, 
Р. А. Коваль, І. В. Ковтун, А. М. Куліш, 
К. Ю. Линьов, Н. П. Матюхіна, В. В. Мо-
золь, О. В. Негодченко, С. М. Петренко, 
В. Ю. Степанов, С. І. Соха, С. В. Шестаков та 
багато інших. Однак, на сьогоднішній день 
відсутні комплексні дослідження, присвя-
чені визначенню структури інформаційно-
аналітичного забезпечення профілактичної 
діяльності Національної поліції, що ще раз 
підкреслює важливість та актуальність за-
пропонованої теми. 

Постановка проблеми
Одним із найбільш важливих напрям-

ків забезпечення профілактичної діяльності 
Національної поліції виступає інформацій-
но-аналітичне забезпечення, завдяки яко-
му органи поліції отримують необхідну для 
профілактичної роботи інформацію, а також 
забезпечуються багатофункціональною сис-
темою її обробки, аналізу та систематизації. 
Інформаційне забезпечення тому і розгля-
дається, як правило, у нерозривному зв’язку 
з аналітичним, оскільки сама по собі інфор-
мація без її належної обробки та системного 
аналізу, не може бути використана з достат-
ньою ефективністю. 

Необхідність дослідження структури 
інформаційно-аналітичного забезпечення 
профілактичної діяльності Національної 
поліції обумовлена тим, що даний процес 
безпосередньо відображає специфіку ін-
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Мета та завдання дослідження
Метою статті є визначення структури 

інформаційно-аналітичного забезпечення 
профілактичної діяльності Національної по-
ліції України. Для досягнення поставленої 
мети в статті планується виконати наступні 
завдання: виявити структуру інформацій-
но-аналітичного забезпечення; охаракте-
ризувати основні етапи інформаційно-ана-
літичного забезпечення профілактичної 
діяльності Національної поліції; розробити 
пропозиції щодо напрямків удосконалення 
цього процесу.

Викладення основного матеріалу
Забезпечення органів державної вла-

ди інформацією різного змісту та обсягу є 
необхідною умовою не тільки ефективного 
прийняття ними управлінських рішень, але 
і нормального функціонування.

В структурі інформаційно-аналітично-
го забезпечення профілактичної діяльності 
Національної поліції України необхідно ви-
ділити такі етапи:

1. Отримання вхідної інформації, необ-
хідної для прийняття управлінського рі-
шення. 

Джерела походження вхідної інформації 
можуть бути різноманітними, наприклад: 
заяви та повідомлення про вчинене право-
порушення; самостійне сприйняття подій та 
їх наслідків та відповідне документування; 
надходження інших звернень громадян та 
юридичних осіб, органів державної влади 
та ін.; надходження наказів або інших до-
кументів від керівництва тощо. В деяких 
випадках пошук первинної інформації здій-
снюється самостійно за власною ініціативою 
працівником поліції, який уповноважений 
виконувати профілактичну роботу. Напри-
клад, такий пошук інформації відбувається 
під час патрулювання або профілактичного 
обходу адміністративної дільниці.

Для вчинення окремих профілактичних 
дій поліцейський повинен отримати поста-
нову суду. Зокрема, для встановлення адмі-
ністративного нагляду за особами, звільне-
ними з місць позбавлення волі поліцейський 
готує подання, у якому визначає обмежен-
ня, які пропонує встановити на підставі ст. 
10 Закону «Про адміністративний нагляд за 

особами, звільненими з місць позбавлення 
волі» щодо поведінки піднаглядного, та об-
ґрунтування доцільності таких заходів [1]. 
Дане подання з іншими матеріалами справи 
розглядаються суддею, який виносить по-
станову. Вже на підставі цієї постанови полі-
цейський приймає відповідне управлінське 
рішення щодо вжиття або не вжиття профі-
лактичних заходів у формі адміністративно-
го нагляду з особо, яка звільнилася з місць 
позбавлення волі.

Вхідна інформація може також надхо-
дити в автоматичному режимі, наприклад, 
з камер спостереження, сигналізації (при 
охороні певних об’єктів) або з камер авто-
матичної фіксації порушень Правил дорож-
нього руху.

Отже, вхідна інформація може надходи-
ти в документальній або недокументальній 
формі (у вигляді візуального або звукового 
сприйняття). 

2. Фіксація або документування вхідної 
інформації та її внутрішнє переміщення. 

Будь-яка вхідна інформація, незалежно 
від джерела її надходження або походжен-
ня, підлягає обов’язковій реєстрації або, 
якщо ця інформація отримана в недокумен-
тальній формі, підлягає документуванню.

Порядок формування документів в ор-
ганах поліції, склад реквізитів документів; 
вимоги до змісту і розташування реквізитів 
документів; вимоги до бланків та оформлен-
ня документів; вимоги до документів, які 
виготовляють за допомогою друкувальних 
засобів визначається Наказом Міністерства 
внутрішніх справ України «Про затвер-
дження Інструкції з оформлення докумен-
тів у системі Міністерства внутрішніх справ 
України» [2].

Заяви та повідомлення, які надходять 
до органів поліції підлягають обов’язковій 
реєстрації, яка здійснюється у відповіднос-
ті до Наказу Міністерства внутрішніх справ 
України «Про затвердження Інструкції про 
порядок ведення єдиного обліку в органах 
поліції заяв і повідомлень про вчинені кри-
мінальні правопорушення та інші події» [3].

Документування адміністративного пра-
вопорушення здійснюється за допомогою: 
складання протоколів про адміністративні 
правопорушення, протоколів про адміні-
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стративні затримання, протоколів про ви-
лучення речей і документів, протоколів про 
огляд речей та особистий огляд, а також 
отримання пояснення від осіб, які притяга-
ються до адміністративної відповідальності, 
потерпілих, свідків здійснюють уповнова-
жені на те посадові особи органів поліції [4]. 
Основним документом є протокол про адмі-
ністративне правопорушення, який є пра-
вовою підставою для вжиття заходів щодо 
припинення або попередження вчинення 
правопорушень.

В особливому порядку відбувається 
оформлення матеріалів адміністратив-
них правопорушень в сфері порушення 
Правил дорожнього руху, зафіксованих в 
автоматичному режимі. Адміністративні 
матеріали по таким справам, оформлені 
поліцейським, протягом однієї доби над-
силаються до підрозділів адміністративної 
практики для подальшої їх реєстрації та 
опрацювання. Особа, яка здійснює контр-
оль за використанням бланків про адміні-
стративне правопорушення та постанов 
про адміністративне правопорушення, од-
ночасно здійснює перевірку правомірності 
оформлення адміністративних матеріалів 
[5]. Відповідно до ч. 2 ст. 258 КУпАП про-
токол не складається у разі вчинення ад-
міністративних правопорушень, розгляд 
яких віднесено до компетенції Національ-
ної поліції, та адміністративних правопо-
рушень у сфері забезпечення безпеки до-
рожнього руху, зафіксованих в автоматич-
ному режимі [6]. 

Автоматизований облік адміністратив-
них правопорушень здійснюється в інте-
грованій інформаційно-пошуковій системі 
на підставі протоколів (постанов), складе-
них (винесених) уповноваженими на те по-
садовими особами Національної поліції. 
Начальники органів Національної поліції 
визначають уповноважених працівників ор-
ганів Національної поліції, яким у зв’язку з 
виконанням ними службових обов’язків не-
обхідно надати доступ до інформаційно-по-
шукової системи для формування автомати-
зованого обліку адміністративних правопо-
рушень [7]. Отже, відомості до інформацій-
но-пошукової системи вносяться на підставі 
протоколів або постанов (якщо протокол не 

складається) про адміністративне правопо-
рушення.

Відомості про виявлене адміністратив-
не правопорушення вносяться до електро-
нної картки про адміністративне правопо-
рушення.

Окремо розглянемо документування 
та реєстрацію інших джерел інформації, 
необхідної для здійснення профілактичної 
роботи.

Так, інформація може фіксуватися за до-
помогою системи відеоспостереження – су-
купності відеокамер, телевізійних камер, 
каналів зв’язку, пристроїв для збереження, 
обробки, відтворення, перетворення ві-
деоінформації, інших технічних засобів та 
кінцевих терміналів. В такому випадку ві-
дображення інформації у візуальній формі 
здійснюється на кінцевому терміналі – спе-
ціальному пристрої [8]. Відомості, отримані 
в такій формі, фіксуються та використову-
ються у відповідності до Закону «Про теле-
комунікації» [9].

Дільничні інспектори (офіцери) поліції 
також за результатами первинного ознайом-
лення з адміністративною дільницею фор-
мують паспорт на адміністративну дільни-
цю – документ, який ведеться дільничним 
інспектором поліції з метою накопичення 
інформації про адміністративну дільницю 
[10].

Накопичена таким чином інформація 
переміщується до відповідного відділу або 
підрозділу органів поліції або іншого органу 
(наприклад, у випадку, якщо органи поліції 
уповноважені лише складати протоколи про 
адміністративні правопорушення, а розгляд 
справи покладається на інші державні орга-
ни), відповідального за прийняття рішення 
на підставі цієї інформації.

3. Обробка, систематизація та аналіз ін-
формації, з метою прийняття управлінсько-
го рішення щодо вжиття заходів з профілак-
тики правопорушень.

Після надходження інформації вже в до-
кументальній формі та її реєстрації у визна-
ченому порядку у автоматизованій інфор-
маційно-пошуковій системі, вона підлягає, 
у разі необхідності, обробці та аналізу. Так, 
розгляд справи про адміністративне право-
порушення здійснюється на підставі про-
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токолу та інших матеріалів справи. В цьому 
разі аналізу підлягають обставини справи, 
показання свідків та інформація, отримана з 
інших джерел доказування, системний ана-
ліз норм права та ін.

Під час роботи зі зверненнями громадян 
та юридичних осіб, в тому числі реагування 
на повідомлення про вчинення насильства 
в сім’ї або інше правопорушення, поліцей-
ський аналізує викладену в заяві інформа-
цію, перевіряє її достовірність на підставі 
наявних або самостійно зібраних даних, 
приймає рішення щодо подальших дій, в 
тому числі щодо застосування поліцейських 
заходів. 

У разі застосування поліцейських захо-
дів складається відповідний протокол, а у 
разі застосування вогнепальної зброї – та-
кож письмове повідомлення безпосередньо-
го керівника.

В деяких випадках, зокрема, під час 
охорони відповідних об’єктів органами по-
ліції, необхідне невідкладне реагування на 
отриманий сигнал (наприклад, з камер спо-
стереження, сигналізації тощо). За таких об-
ставин значення має інформація про місце, 
з якого надійшов сигнал. Про подальші дії, 
спрямовані на відвернення або зупинен-
ня вчинення правопорушення або злочину 
на охоронюваному об’єктів, поліцейський 
складає протокол.

Нерідко, підставою для вжиття профі-
лактичних заходів є наказ безпосереднього 
керівника поліцейського. Тоді аналізу під-
лягає лише законності цього наказу, адже 
відповідно до ст. 8 Закону України «Про 
Національну поліцію» поліцейському забо-
ронено виконувати злочинні чи явно неза-
конні розпорядження та накази [11].

4. Документування результатів вжиття 
профілактичних заходів або інших прийня-
тих рішень.

За наслідками розгляду справ про адмі-
ністративне правопорушення, які уповнова-
жені розглядати органи поліції, виноситься 
постанова у відповідності до КУпАП. По 
справі про адміністративне правопорушен-
ня може бути винесена одна з таких поста-
нов: 1) про накладення адміністративно-
го стягнення; 2) про застосування заходів 

впливу, передбачених статтею 24-1 КУпАП; 
3) про закриття справи [6].

Невід’ємною частиною профілактич-
ної роботи, що здійснюється органами по-
ліції в процесі розгляду та прийняття рі-
шень в справах про адміністративні право-
порушення, є виявлення та узагальнення 
причин та умов, які сприяють вчиненню 
правопорушень з метою подальшого вжит-
тя заходів щодо їх усунення. Частково, ін-
формація про умови та причини вчинення 
правопорушення міститься в протоколах та 
постановах у справах про адміністративні 
правопорушення, характеристиках на особу 
правопорушника. Однак, спеціального до-
кументу, в якому поліцейський відображав 
би з подальшим узагальненням інформації 
про причини та умови вчинення правопо-
рушення, законодавством України не пе-
редбачено.

Про прийняте рішення щодо застосу-
вання профілактичних заходів до окремих 
осіб дільничний інспектор (офіцер) поліції 
формує та зберігає в електронному вигляді 
відомості на підоблікових осіб, які прожива-
ють на території адміністративної дільниці. 
Також заводяться справи щодо раніше су-
димих осіб, яким установлено адміністра-
тивний нагляд, та осіб, засуджених до по-
збавлення волі за тяжкі, особливо тяжкі зло-
чини або засуджених два і більше разів до 
позбавлення волі за умисні злочини. У разі 
переїзду профілактованої особи на нове міс-
це проживання до відповідного органу полі-
ції за територіальністю протягом п’яти днів 
надсилається відповідна інформація [10]. 

Отже, за результатами аналізу первинної 
інформації органами поліції може прийма-
тися одне з таких рішень: про притягнення 
особи до адміністративної відповідальності 
із визначенням конкретної міри адміністра-
тивного впливу; про передачу матеріалів 
адміністративної справи на розгляд до ін-
шого уповноваженого органу; про постав-
лення особи на профілактичний облік; про 
застосування поліцейських превентивних 
або примусових заходів тощо. Кожне з при-
йнятих рішень оформлюється у відповідній 
формі: постанова в справі про адміністра-
тивне правопорушення; протокол про за-
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стосування поліцейських заходів; подання 
до суду тощо.

5. Формування та направлення до адре-
сатів вихідної інформації.

Це завершальний етап інформаційно-
аналітичного забезпечення, на якому відбу-
вається оформлення результатів профілак-
тичної діяльності, складання звітів та інше 
узагальнення інформації та доведення її до 
відома громадян, державних органів та ін. 
Так, наприклад, дільничного інспектора 
(офіцера) поліції за результатами профілак-
тичної діяльності формує звіт перед насе-
ленням – форма профілактичної роботи, яка 
включає систематичне доведення до відома 
громадян інформації про стан правопоряд-
ку на адміністративній дільниці, заходи, які 
вживаються органом поліції щодо поперед-
ження правопорушень з метою підвищення 
авторитету та довіри населення до його ді-
яльності [10].

Крім того, дільничні інспектори поліції 
направляють до органів державної влади та 
місцевого самоврядування, громадським ор-
ганізаціям, трудовим колективам і громад-
ськості за місцем проживання особи про-
позиції щодо: усунення причин та умов, які 
призводять до вчинення правопорушень; 
ужиття заходів з метою попередження на-
сильства в сім’ї, надання соціальної допо-
моги сім’ям, що опинилися в складних жит-
тєвих обставинах; призупинення (припи-
нення) діяльності громадських формувань 
з охорони громадського порядку, які нена-
лежним чином виконують свої обов’язки 
[10].

Вихідні документи також формуються 
органами поліції при роботі зі зверненнями 
громадян у формі відповідей та постанов, а 
також у формі статистичних звітів, що пода-
ються до органів державної статистики, ор-
ганів прокуратури, Міністерство внутрішніх 
справ України. 

Проведений аналіз етапів процесу ін-
формаційно-аналітичного забезпечення 
профілактичної діяльності Національної по-
ліції показав, що даний процес являє собою 
завершений цикл, на початку якого надхо-
дить вхідна інформація, а по закінченню – 
формується вихідна.

Інформаційно-аналітичне забезпечен-
ня профілактичної діяльності Національної 
поліції України регламентовано законами 
та чисельними підзаконними нормативно-
правовими актами. У зв’язку з чим виникає 
необхідність у певній систематизації цих ак-
тів, наприклад, об’єднанні деяких з них за 
предметом відання: в сфері документування 
та обліку адміністративних правопорушень, 
в сфері документування та обліку даних, 
отриманих із систем централізованого спо-
стереження та ін. Між тим, варто вказати на 
деякі позитивні зміни в цій сфері, однією з 
яких є закріплення на рівні закону всіх ви-
дів інформаційних баз даних, які форму-
ються в органах поліції, а також порядку 
оновлення та використання інформації з 
них. Однак, для подальшого удосконалення 
інформаційного забезпечення профілактич-
ної діяльності органів поліції необхідно роз-
робити інструкції щодо ведення окремих 
інформаційних баз даних (наприклад, щодо 
осіб, які перебувають на профілактичному 
обліку), а також запровадити ведення ста-
тистичної звітності кількісних та якісних по-
казників адміністративних правопорушень.
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АНОТАЦІЯ 
Стаття присвячена визначенню струк-

тури інформаційно-аналітичного забезпечен-
ня профілактичної діяльності Національної 
поліції. Виявлено структуру її інформаційно-
аналітичного забезпечення; охарактеризова-
но основні етапи інформаційно-аналітичного 
забезпечення профілактичної діяльності На-
ціональної поліції; розроблено пропозиції щодо 
напрямків удосконалення цього процесу. 
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SUMMARY 
The article is devoted to defining the 

structure of information and analytical support 
of the National Preventive Police. Discovered the 
structure of information and analytical support; 
the basic stages of information-analytical support 
of the National Preventive Police; suggestions on 
areas of improvement of the process.
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